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Două zile cu Traian Băsescu 
După ani de încordare şi îngheţ, relaţiile dintre R. Moldova şi România au reintrat pe făgaşul firesc al 
normalităţii. Timp de două zile, la Chişinău s-a aflat în vizită oficială preşedintele român Traian Băsescu, 

însoţit de o „armată” de miniştri: de la Externe, 
Economie, Interne, Justiţie...  
 
Agenda a inclus întrevederi cu preşedintele interimar al 
RM, premierul, primarul capitalei, liderii fracţiunilor 
parlamentare şi ai AIE. Consistenţa delegaţiei, a 
programului şi a subiectelor discutate confirmă trecerea 
la o nouă etapă a relaţiilor moldo-române, în care 
emoţiile şi declaraţiile „de suflet” se îmbină cu 
pragmatismul, iar „podurile de flori” sunt întărite de cele 
economice. Din acest punct de vedere, putem spune că 
este o vizită istorică.                            
  Continuare la pag. 3 
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La Alessandria a fost creată Federația Asociațiilor Cetățenilor 
Moldoveni în Italia                                                                 de Olga Coptu 
 
11 asociații ale moldovenilor din 6apoli, Como, Torino, Roma, Alessandria, Reggio Emilia şi Palermo s-au 
întîlnit în week-end-ul trecut la Alessandria și au constituit Federaţia Asociaţiilor Cetăţenilor Moldovenii in 
Italia (FEDAM).  

Aceasta îşi propune să contribuie 
la favorizarea comunicării și 
colaborării între asociaţiile-
membre, coordonarea acţiunilor 
comune, promovarea proiectelor 
de interes comun şi reprezentarea 
acestor asociaţii  în faţa 
autorităţilor moldovene, italiene 
şi europene. Mebrii FEDAM 
subliniază necesitatea acestei 
federații în spațiul italian, 
deoarece multe asociații s-au 
constituit în anii 2001-2004 (sau 
mai tîrziu), iar coordonarea lor la 
nivel național nu exista. 
                         Continuare în pag.2 
 
Foto: președinții asociațiilor 
lucrează asupra statutului.                        
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 Cum e acasă? 
 
Recent am vizitat Moldova pentru două 
săptămîni. Cînd revii în Italia, toți te între-
abă: cum e acasă? 
Răspund ca de obicei: acasă e bine, dar 
întrebarea îți dă serios de gîndit, pentru că 
unii, întorcîndu-se din țară, zic: of! îi sără-
cie, sau ei Moldova șeia, pentru că de la un 
timp încoace la noi în Italia… 
Mă întrebam și eu, cum e acasă? Cum a 
fost, așa și este: Chișinăul nu s-a mutat din 
loc, e drept că au apărut multe, multe con-
strucții noi, tot felul de centre comerciale 
etc. Panourile publicitare bat la ochi chiar 
în drum de la aeroport spre porțile orașu-
lui. Mă întreb cum reușesc șoferii să mai 
vadă semnele de circulație, daca peste fie-
care 50-100 de metri stă un panou care 
strigă: Iubește-ți Patria! Vinuri…! Moldo-
va în UE... Și apoi dacă tot suntem constrî-
nși să vedem ce face, unde merge și cum 
să ne iubim țara, limba, neamul, nu-i de 
mirare că după colț ne poate aștepta, mereu 
la datorie, domnul polițist (aici știm cu 
toții ce urmează, oricum e un caz aparte și 
cred că trebuie discutat pe larg în alt con-
text). 
Și totuși panourile publicitare sunt și ele 
parte (din păcate) a capitalei, ne vorbesc 
despre cazinouri, bowling - aici mă gînde-
am: n-are lumea bani? - mobilă, vinuri, 
mai pe scurt avem di tăti. 
Nu voi vorbi mult despre arhitectura  
Chișinăului, mai ales celor care se află în 
Italia, și totuși: da, avem o arhitectură de 
tip sovietic, totul mai mult gri, dar ne mîn-
dream pînă nu demult că orașul este verde 
și asta îi dă o nuanță mai caldă. Păi, nu e 
pe mult timp, adeseori în curțile blocurilor 
de locuit gospodarii noști taie brazii, copa-
ci cu vîrstă de decenii și fac ori garaj, ori 
apartamentul mai mare (un etaj în pămînt 
și doua deasupra). Iar unde nu demult erau 
cîțiva copaci pe marginea drumului, acum 
vedem tot felul de cuști, care vînd deterge-
nți, salam, legume, mai pe scurt tot în folo-
sul și mai aproape de cumpărător. 
Strică puțin imaginea orașului, dar nu-i pe 
asta.                                        Va continua... 

 Quo vadis?        de Olga Coptu 

      www.moldinit.com – Un site dedicat moldovenilor din Italia 
Aici puteŃi găsi ultimele ştiri atât din Italia cât şi din Moldova, puteŃi discuta orice subiecte, găsiŃi 
răspunsuri la întrebările care vă frământă şi, pe lângă toate astea, aveŃi multe utilităŃi  interactive, 
multimediale şi de divertisment. Dar lucrul cel mai important este că la dezvoltarea şi creşterea 
sitului contribuiŃi voi, vizitatorii! 

"Rădăcinile ne chemă - Dor de casă, copii, 
mamă..." 
Lansarea revistei Pro Diaspora în Italia s-a marcat printr-un minunat 
concert cu interpreţi din Republica Moldova. Este vorba de Ion Paladi 

şi Geta Burlacu (foto). 
 Concertul a avut loc la Zelarino, 
Venezia, în data de 23 ianuarie 
2010, organizat de asociaţia 
A.M. I.C. I .  cu  gene r icul : 
"Rădăcinile ne chemă - Dor 
de casă, copii, mamă..." 
Soliştii au fost ascultaţi cu un 
enorm entuziasm de către 
spectatori. Cîntecele populare au 
ridicat în picioare întreaga sală: 
basarabeni, români, italieni, care 
au încins o adevatată "horă a 
Unirii". 
 
Oleg Chicu  (foto de autor) 

La Alessandria a fost creată Federația 
Asociațiilor Cetățenilor Moldoveni în Italia  
 
   de Olga Coptu                                                         Continuare din pag.1 
 
Duminică, 24 ianuarie 2010, în oraşul Alessandria, Italia, s-a constituit 
federaţia asociaţiilor de cetaţeni moldoveni în Italia – FEDAM.  
Fondatorii federaţiei sunt 11 asociații ale moldovenilor din Italia.  
Preşedinţii asociațiilor semnatare au cerut autorităţilor Republicii 
Moldova instituirea în mod expres în cadrul Ministerului Afacerilor 
Externe şi Integrării Europene a Departamentului cetăţenilor 
moldoveni de peste hotare, structură necesară în vederea coordonării  
activităţilor socio-culturale a diasporei cetăţenilor moldoveni.  
Biroul de relaţii interetnice poate avea drept sarcină doar coordonarea 
si susţinerea activităţilor etniilor prezente în actualul teritoriu al 
Republicii Moldova.  
Solicită de asemenea instituirea în spaţiul italian a unui Institut de 
Cultură şi Cercetare Umanistică, necesar pentru promovarea imaginii 
pozitive a Republicii Moldova în Italia şi în alte ţări europene, unde 
cetăţenii moldoveni au emigrat masiv în ultimii ani. 
Federația cere în mod urgent să se revadă taxele consulare care la 
momentul  actual sunt exagerat de mari. 
Participanții au votat constituirea unui consiliu federal, al președintelui 
FEDAM- Ghenadie Boțoc și a statutului acestei structuri. Semnatarii 
vor lucra asupra perfecționării statutului și a programului și se vor 
aduna ori de cîte ori va fi necesar pentru o colaborare eficientă.  
Federaţia rămîne deschisă pentru aderarea altor asociaţii de moldoveni. 
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   ȘTIRI DI% ȚARĂ 

Liderul de la Cotroceni, care a ales 
Chişinăul drept prima destinaţie 
externă din cel de-al doilea mandat, 

a fost întâmpinat cu multă căldură şi 
entuziasm de autorităţile moldovene, 
dar mai ales de cetăţenii simpli, 
adunaţi cu sutele pentru a-l saluta. 
Traian Băsescu le-a răspuns cu 
aceeaşi simpatie şi deschidere. A 
promis deblocarea procesului de 
redobândire a cetăţeniei române, 
reluarea proiectelor economice 
abandonate, sprijin politic, dar şi 100 
de milioane de euro pentru 
europenizarea RM. A lăcrimat la 
mormântul lui Grigore Vieru şi n-a 
ezitat să-i pună la respect, 
diplomatic, pe fostul său omolog 
Vladimir Voronin şi PCRM-ul 
acestuia, care i-au reproşat 
preşedintelui român că vizita sa în 
RM nu e oportună, iar declaraţiile 
„ofensatoare şi periculoase”. Traian 
Băsescu a primit cea mai înaltă 
distincţie de stat a RM, „Ordinul 
Republicii”, decorându-l, la rândul 
său, pe preşedintele interimar Mihai 
Ghimpu cu „Steaua României” în 
grad de Colan. 
Parteneriat pentru UE 
„Cetăţenii moldoveni sunt europeni 
şi merită să facă parte din UE. 
România are obligaţia naturală de a 
sprijini RM să acceadă cât mai rapid 
către UE”, a declarat Trăian Băsescu 
la conferinţa de presă susţinută 
împreună cu preşedintele interimar 
Mihai Ghimpu. Oferta concretă a 

României este un acord de 
parteneriat pentru integrarea RM în 
UE, menit să grăbească acest proces 

astfel, încât RM să 
poată fi inclusă în 
pachetul Balcanilor 
de Vest. Iar semnarea 
unui Tratat de bază 
între cele două ţări 
nu mai e actuală, 
potrivit lui Băsescu. 
(...) 
Acordul de mic 
trafic  
Preşedintele român a 
promis că de la 31 

martie a.c. cetăţenii moldoveni vor 
putea călători deja în baza Acordului 
de mic trafic la frontieră. (...) 
100-150 mii de cetăţenii pe an 
O altă promisiune vizează 
deblocarea procesului de 
redobândire a cetăţeniei române. 
Băsescu a dat asigurări că toate 
dosarele mai vechi de 2008 vor fi 
procesate de urgenţă şi că urmează 
să fie creată o agenţie specială 
pentru cetăţenii, cu sediu central la 
Bucureşti şi cinci filiale la Iaşi, 
Suceava, Galaţi, Cluj şi Timişoara, 
ceea ce va face posibilă prelucrarea, 
într-un an, a 100-150 mii de 
solicitări. „Până la 30 iunie toate 
restanţele care provin din anii ’90 - 
începutul anilor 2000 la acordarea 
cetăţeniei române vor fi procesate.
(...) 
Fără Tratat de frontieră 
Un subiect sensibil pe agenda 
discuţiilor a fost şi celebrul tratat de 
frontieră, asupra căruia insista fosta 
guvernare comunistă. Bucureştiul 
oficial şi-a reiterat poziţia. „România 
nu va semna niciodată un tratat care 
să redefinească frontiera dintre 
România şi RM, România a 
recunoscut frontierele de stat ale 
RM, aşa cum ele au fost moştenite 
de la fosta URSS”, a declarat şeful 
statului român. Şi mai tranşant a fost 
în interviul pentru PRO TV: „Eu nu 
o să semnez ce a semnat Hitler şi 

Stalin, niciodată! Niciodată nu voi 
confirma aşezarea frontierei pe Prut 
- a rămas după cel de-al Doilea 
Război Mondial, am recunoscut-o. 
Dar putem discuta un tratat privind 
regimul frontierei - adică, ce facem 
noi pe frontieră, cum trec cetăţenii 
frontiera. În niciun caz nu se poate 
discuta cu mine un acord în care să 
confirm că frontiera este de aici şi 
până aici - acest lucru l-a făcut 
România recunoscând independenţa 
RM”. 
100 mln. euro, nerambursabili 
Dincolo de aspectele politice, şi 
problemele economice au fost în 
topul discuţiilor. Băsescu a anunţat 
că România va acorda RM un sprijin 
financiar nerambursabil de 100 mln. 
euro, derulabil în 2010-2013, bani 
care vor fi viraţi în patru tranşe 
anuale, fiind destinaţi proiectelor de 
modernizare a şcolilor şi pentru 
infrastructură locală. (…) 
Proiectele abandonate, relansate 
S-a convenit şi reanimarea 
proiectelor iniţiate acum 15-20 de 
ani, dar care au fost abandonate. 
„Primul proiect care sperăm să 
devină funcţional până la sfârşitul 
anului 2010 este linia electrică de 
110 kW Fălciu-Groteşti. Vă 
informez că pe teritoriul României 
lucrarea este terminată pe 28,3 km. 
Am înţeles de la Guvernul RM că în 
cursul acestui an se va termina 
lucrarea pe teritoriul RM, iar 
costurile de conectare ni le asumăm 
noi”, a spus Traian Băsescu. În 
stadiu de aviz de mediu este şi linia 
electrică de 400 kW Suceava-Galaţi, 
iar România şi-a asumat 
responsabilitatea să găsească cele 30 
mln. euro pentru finanţare. Tot în 
cadrul politicii de vecinătate şi a 
Parteneriatului Estic urmează să fie 
realizat proiectul de interconectare a 
sistemului de gaze Drochia-
Ungheni-Iaşi, precum şi construcţia 
tronsonului de cale ferată cu 
ecartament european, a mai spus 
Băsescu.  
Alina Ţurcanu / Valentina Baciu  
www.timpul.md  

Două zile cu Traian Băsescu                                               continuare din pag.1 
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BusinessWeek: Moldova este o țară din Europa cu potențial,  
care poate deveni o istorie de succes! 

"Cu o nouă guvernare pro-
europeană, cu o națiune săracă, 
dar amplasată strategic, Moldova 
- un colț de potențial în Europa, 
are acum oportunitatea istorică de 
a realiza reforme și a-și găsi stabi-
litatea", transmite prestigioasa 
publicație de afaceri BusinessWe-
ek, într-un articol publicat ieri, 27 
ianuarie.  
"Dacă ai întreba pe cei mai mulți 
dintre americani și europeni cine 
este Vladimir Filat și le-ai cere să 
găsească Moldova pe hartă, la si-
gur nu veți primi un răspuns co-
rect. Dar, merită să aflăm. Filat 
este noul prim-ministru al R. Mol-
dova, o țară cu o populație de 4 
milioane de oameni, ex-membră a 
Uniunii Sovietice, acum vecină cu 
România și Ucraina. În ciudă fap-
tului că are un teritoriu mic, Mol-
dova este o piesă importantă din 
puzzle-ul de a construi o Europă 
întreagă, liberă și liniștită", preci-
zează autorii articolului despre 
țara noastră, dealtfel, unul dintre 

primele din ultimii ani care pun 
Moldova într-o lumină pozitivă… 
 
"Vizita lui Filat la Washington tre-
buie să fie urmată de acțiuni și anga-
jamente serioase în fața Vestului. 
Moldova are nevoie urgent de asiste-
nță străină. De mulți ani, această țară 
are nenorocul să fie cea mai săracă 
din Europa, cunoscută prin probleme 
cu corupția, traficul de persoane și 
zona separatistă Transnistria".  
"Noua guvernare a schimbat aproape 
peste noapte stilul politicii moldove-
nești, comunicarea cu publicul, dar 
și imaginea Moldovei în viziunea 
comunității internaționale. Este o-
portunitatea perfectă pentru Vest și 
Moldova pentru o colaborare efi-
cientă", menționează BusinessWeek.  
"Orice vizitator al R. Moldova din 
ultimele luni poate vedea spera-
nță, energie și deschidere în țara 
până acum neglijată. Mai mult, 
noua guvernare vine cu progra-
me ambițioase de apropiere de 
UE. Filat și colegii lui au marea 
ocazie să miște țara mai aproape 
de stabilitate și prosperitate, iar 
acest lucru poate fi realizat doar 
cu ajutorul SUA și UE. Numai 
atunci, Moldova va deveni o 
istorie de succes". 
Referindu-se la relațiile R. Mol-
dova cu Federația Rusă, publi-
cația amintește cititorilor săi că 
țara noastră a cerut în repetate 
rânduri Kremlinului să-și retra-
gă trupele din Transnitria. 
"Totodată, Vestul ar trebuie 
să fie mai activ în susținerea 
acestei inițiative și să realizeze 

pași concreți în acest sens", me-
nționează cei 3 autori ai publicației 
de afaceri.  
"Reformele sunt motorul dezvoltării, 
dar care și costă din punct de vedere 
politic. UE trebuie să ajute mass-
media din Moldova să profite de 
avatajul libertății căpătate acum și să 
încurajeze societatea civilă să devină 
o parte în realizarea politicilor din 
Moldova. Totodată, o atractivitate 
economică a Moldovei pentru Tran-
snistria ar putea fi un argument im-
portant în soluționarea diferendumu-
lui transnistrean. Transnistria nu po-
ate deveni o scuză pentru stoparea 
reformelor. Moldova nu are acest lux 
- și nici Vestul", conchide Busines-
sWeek. 
Sursa: U6IMEDIA 
 

 

Foto: Colaj Unimedia 

Avem mulți șomeri și puține locuri de muncă 
In acest an, la targul locurilor de 
muncă a crescut numărul 
șomerilor care au aplicat pentru a-
și găsi un serviciu bine plătit.  
Șomerii pot alege de la funcția de 
zugrav, bucătar, pînă la cea de 
manager. 
Specialiștii susțin că tot mai mulți 
șomeri se adresează la Agenția 
pentru Forța de Muncă pentru a-și 
găsi un serviciu. 

Cele mai multe locuri vacante sunt 
pentru funcția de soră medicală. 
Anul acesta statul a scos la tîrg și 62 
de funcții de conducere, în cadrul 
serviciului de grăniceri, dar și în 
cadrul Ministerului Finanțelor, 
Economiei și Muncii. Salariile 
popuse variază începînd de la sute de 
lei  și  pîna la cî teva mii . 
Locurile scoase la tîrg, cum ar fi cele 
de croitoreasă, de exemplu, nu sunt 

atractive pentru șomeri din cauza 
salariilor mici. Specialiștii spun că 
șansele de angajare cresc dacă 
solicitanții au studii superioare. 
In total, în țară, sunt înregistrați 
peste 76 mii de șomeri, în timp ce 
Agenția pentru Forța de Muncă a 
scos la tîrg circa 800 de locuri de 
muncă.  
www.protv.md 
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IMPORTA6T! 
Ambasada Republicii Moldova la Roma informeaza : 
 
Recent, în cadrul Ministerului Afacerilor Externe şi Integrării Europene al Republlicii Moldova şi-a început activita-
tea CENTRUL DE APEL.   
Apelînd la Centrul de Apel aveţi posibilitatea să primiţi  informaţii calificate şi operative de  profil consular, inclusiv 
în probleme urgente care nu suportă amânare.  Centrul de Apel furnizează solicitanţilor informaţii privind condiţiile 
de perfectare a vizelor şi costul acestora, programul de lucru al misiunilor diplomatice şi consulare, sfaturi de călăto-
rie, acţiuni de notariat, alte probleme de interes din domeniul consular.   
 
Centrul poate fi apelat gratuit de la telefonul fix din orice localitate a Republicii Moldova la următorul număr de tele-
fon: 0 80 090990; 0 80 090990.   
 
Apelurile din străinătate pot fi efectuate  la numărul  de telefon: +373 22 690990, +373 22 690990, fiind taxate cu 
tarif standard pentru ţara din care sună solicitantul.  
 
Pentru informaţii suplimentare despre centrul de apel, accesați pagina oficială a Ministerului Afacerilor Externe şi 
Integrării Europene al Republicii Moldova: www.mfa.gov.md/centrul-apel/. 
 
Centrul de Apel se află pe strada Alexei Mateevici, nr.80 la Chișinău și lucreaza de luni pînă vineri de la ora 8.00 
pînă la 17.00.  

Dacă aveţi nevoie de o locuinţă, e 
timpul potrivit să vă procuraţi u-
na. Preţurile la apartamente s-au 
oprit din cădere, iar în viitorul 
apropiat nu se prevede un alt val 
de ieftiniri, dar nici scumpiri. Cel 
puţin asta afirmă experţii imobi-
liari, care prognozează pentru ur-
mătoarele luni o uşoară revigorare 
şi stabilizarea relativă a pieţei, du-
pă un an de „comă” în care vânză-
rile au scăzut în jumătate. 
O analiză a pieţei, efectuată de Bursa 
imobiliară „Lara”, arată că pe par-
cursul anului 2009 preţurile la apar-
tamente în Chişinău s-au micşorat 
dinamic progresiv. În decembrie tre-
cut un metru pătrat de spaţiu locativ 

în blocurile vechi costa, în medie, 
653 euro, cu 26% mai puţin decât 
în toamna lui 2008, când piaţa 
imobiliară a început să fie afecta-
tă de criza economică. Preţurile 
variază în funcţie de zonă. Cele 
mai mari sunt la garsonierele din 
Centru - 891 euro/m.p.: cele mai 
mici - la apartamentele cu patru 
odăi din regiunea Aeroportului - 
498 euro/m.p. Scăderea preţurilor 
nu a condus însă la creşterea vân-

zărilor. Datele statistice prezentate 
de „Cadastru” arată că, în 2009, pe 
piaţa secundară s-au vândut mai pu-
ţin de 800 de apartamente, ceea ce 
constituie 54% faţă de 2008 şi doar 
31% faţă de anul 2005. 
Se atestă o creştere a ofertelor şi o 
reducere bruscă a cererii de locuinţe. 
Astfel, în 2009, în cel mai mare ziar 
de publicitate, au apărut peste 88 mii 
de anunţuri privind vânzările de a-
partamente, cu 18% mai mult faţă de 
2008, în timp ce la „cumpăr” au fost 
publicate doar vreo 6000 de anunţu-
ri, cu 45% mai puţin faţă de anul 
precedent. Vânzările de apartamente 
în blocurile aflate în construcţii au 
scăzut drastic şi asta deoarece, în 
condiţii de criză, ca urmare a pierde-
rii locurilor de muncă sau a diminuă-

rii salariilor, veniturile populaţiei s-
au diminuat şi au crescut cheltuielile 
curente. Astfel că mulţi cumpărători 
potenţiali şi-au schimbat priorităţile, 
iar achiziţionarea de locuinţe noi a 
trecut pe planul doi. Ca urmare, mul-
te companii au fost nevoite să înceti-
nească lucrările pe şantier sau chiar 
să le îngheţe, din lipsă de fonduri. În 
prezent, în Chişinău sunt 74 de 
proiecte imobiliare nefinaliza-
te.Conform datelor Biroului Naţional 
de Statistică, în primele nouă luni ale 
anului trecut, în RM au fost date în 
exploatare 2834 de apartamente 
(inclusiv 1964 în capitală), cu o su-
prafaţă totală de 314 mii metri pătra-
ţi, ceea ce e cu 17% mai puţin decât 
în aceeaşi perioadă din 2008. Totuşi, 
deşi vânzările nu prea merg, preţuri-
le la apartamentele noi nu au înregi-
strat reduceri spectaculoase, aşa cum 
s-a întâmplat în România, bunăoară. 
Un metru pătrat în blocurile locative 
noi, nefinisate - aşa-zisa „variantă 
albă” - costă acum, în medie, 650 
euro, cu 22% mai puţin decât în  
 2008.     
 
 Alina Ţurcanu   
 www.timpul.md 
 

Preţurile la apartamente: nici în jos, nici în sus 
 

Imagine Timpul.md 
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Roma – 27 gennaio 2010 – A 
Roma è stato smaltito oltre un 
terzo delle domande di regola-
rizzazione per colf e badanti. 
Delle 32mila inviate dai datori di 
lavoro, circa 12mila si sono tra-
sformante in un appuntamento 
per firmare il contratto e chie-
dere finalmente il permesso di 
soggiorno.  
Sono stati “convocati finora tutti 
gli utenti che hanno trasmesso 
la domanda sino al  giorno 12 
settembre 2009” chiarisce una 
nota dello Sportello Unico per 

l’Immigrazione. “Il sistema in-
formatico – aggiunge- procede-
rà ad elaborare  le convocazione 
in modo automatico secondo 
l'ordine cronologico di presenta-
zione della domanda di emer-
sione”.  
A chi ha presentato domanda 
dopo il 12, lo Sportello Unico 
consiglia per ora di “non richie-
dere informazioni telefoniche 
sullo stato della pratica”. E assi-
cura: “le operazioni di convoca-
zione stanno proseguendo rego-
larmente  e si completeranno - 

indicativamente  - entro  il pros-
simo mese di luglio”.  
Intanto, per sapere se è stato 
già fissato un appuntamento, ci 
si può collegare a questa pagi-
na web. Per interrogare il siste-
ma basta inserire il codice iden-
tificativo della domanda e la da-
ta di nascita del datore di lavo-
ro, quindi cliccare su 
“seleziona”.  
 
Elvio Pasca     
www.stranieriinitalia.it 

Regolarizzazione a Roma: “Finiremo entro luglio”  

Flussi 2010: il governo prepara la strada  
Roma – 27 gennaio 2010 - Di 
decreto flussi 2010 per ora il 
governo non vuole parlare. È 
ancora troppo vicina la regola-
rizzazione e c’è il rischio che il 
via libera agli ingressi per lavo-
ro rimbalzi sui media come una 
regolarizzazione bis, alla faccia 
della linea dura propugnata da 
Maroni.  
Bisognerà probabilmente aspet-
tare la primavera, dopo le ele-
zioni regionali, per riaprire il 
discorso. Però intanto l’esecuti-
vo prepara la strada a un nuovo 
decreto flussi, tentando di intro-
durre una piccola modifica al 
Testo Unico sull’Immigrazione 
che, così com’è, non gli permet-
terebbe di autorizzare nuovi in-
gressi.  
Facciamo un passo indietro. Se-
condo il Testo Unico, il governo 
dovrebbe predisporre ogni tre 
anni un documento program-
matico sull’immigrazione, che 
tra le altre cose individua anche 
“i criteri generali per la defini-
zione dei flussi di ingresso”. 
Sulla base di questo documen-
to, ogni anno andrebbero pro-
grammati con un decreto gli 
ingressi per l’anno successivo.  
Fatto sta che l’ultimo documen-
to triennale arrivato in Gazzetta 
Ufficiale riguarda gli anni 2004-
2006 e questo ha bloccato an-
che le programmazioni annuali. 

Sempre il testo unico prevede 
che, in caso di mancata pubbli-
cazione del decreto di program-
mazione annuale, scatta una 
sorta di procedura di emergen-
za: il Presidente del Consiglio 
dei Ministri “può provvedere in 
via transitoria, con proprio de-
creto, nel limite delle quote sta-
bilite per l'anno precedente”. 
Negli ultimi anni si sono quindi 
viste solo programmazioni tran-
sitorie: 170mila ingressi nel 20-
07, 150mila nel 2008. E nel 20-
09? Zero ingressi. E qui sta il 
problema. Nel 2009 non ci sono 
state quote e, dovendo limitarsi 
a quelle dell’anno 
precedente, la pro-
grammazione transi-
toria per il 2010 non 
potrebbe autorizzarne 
altre.  
Per uscire dall’empas-
se, il governo ha pre-
sentato un emenda-
mento al disegno di 
legge di conversione 
del decreto mille-
proroghe (ddl 1955), 
che al momento è in 
commissione affari 
costituzionali in Sena-
to. Se verrà (com’è 
probabile) approvato, 
dal Testo unico spari-
rà il riferimento al-
l’”anno precedente” e 

ne comparirà uno alle “quote 
stabilite nell'ultimo decreto e-
manato''.   
In questo modo, si potranno 
autorizzare per il 2010 fino a 
150mila ingressi, così come ha 
fatto nel 2008, ultimo anno in 
cui c’è stato un decreto flussi. 
Se non è un’assicurazione sull’-
arrivo di nuovi ingressi, perlo-
meno è la conferma che Maroni 
& Co ci stanno pensando.  
 
Elvio Pasca           
www.stranieriinitalia.it  

 

                Foto:   immigrazione.biz 
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                                        Cerchi un dentista? 
                  
Sempre più cittadini europei si rendono conto della convenienza e dei vantaggi 
che offre la possibilità di intraprendere una cura dentale fuori dal proprio paese 
di residenza. 

 
Come i paesi dell’ Est Europa quali Ungheria, Repub-
blica Ceca, Croazia, la Romania, anche Moldova di-
venta progressivamente un paese con turismo denta-
le, dove si possono ottenere trattamenti odontoiatrici 
di alta qualità a prezzi di assoluto vantaggio per 
un cliente italiano. 
 
Fala Dental e una clinica dentistica  di elite,  non 
solo per quanto riguarda Moldova, ma in senso euro-
peo assoluto, perfettamente dotata di attrezzature 
d'avanguardia e operante con materiali di fabbrica-
zione occidentale. I dentisti che operano qui possono 
offrire un altissimo livello di qualificazione professio-
nale e un costante aggiornamento su tutte le innova-
zioni tecniche e scientifiche in campo odontoiatrico. 
Da qualche  anno è  specializzata nel trattamento di 
clientela straniera, offrendo ottimi servizi a prezzi di assoluto vantaggio per un cliente occidentale. 
Per dettagli: www.faladental.md 
 
Tutti gli abbonati VIZAVI hanno uno sconto di 5%. 
 Italia, Roma,  Via Trionfale 129. 
Contatti:  tel. 3273857381-  e-mail: visitmd@gmail.com 

 

Moldova e, în multe privinţe, o alcă-
tuire paradoxală. De aceea e greu 
sistematizabilă, de aceea e greu de 
guvernat. Reuşim lucruri care, în 
mod normal, nu merg împreună. Şi 
ceea ce e spectaculos e că, una peste 
alta, ţara funcţionează, aşa paradoxa-
lă, aşa improbabilă cum este! 
 Să dăm câteva exemple: 
Una dintre neobişnuitele noastre reu-
şite este să avem un coeficient imens 
de poluare (în aer, în apă şi pe pă-
mânt), fără să avem o mare industrie. 
Ne otrăvim, aşadar, fără otravă sau, 
mai exact, obţinem otravă din te miri 
ce. O altă reuşită paradoxală: avem 
medici foarte buni şi spitale foarte 
proaste. E inexplicabil cum poţi avea 
medici de calibru, când mai tuturor 
le lipseşte instrumentarul necesar 
pentru a-şi face meseria onorabil. Şi 
totuşi şi-o fac. Medicul te salvează, 
"sistemul" te omoară.   
 Paradox colateral: suntem ospitalie-
ri, dar umflăm grosolan nota de pla-
tă, pe baza ideii că "străinul" trebuie 
jumulit.    

Mai departe: ne lăudăm cu elevi e-
minenţi, foarte bine calificaţi la felu-
rite olimpiade internaţionale, dar 
ştim cu toţii că învăţământul auto-
hton e în criză, că profesorii s-au 
descalificat, că şcolile sunt delabrate 
şi salariile sunt mici. 
 Avem tradiţii agrare incontestabile, 
pământ fertil, mână de lucru, dar nu 
prea mai avem agricultură: mâncăm 
pâine turcească, fructe şi legume 
comunitare, iar carne şi produse din 
carne importăm din toată lumea. 
Suntem săraci, dar am umplut Chiși-
năul de automobile pretenţioase, câr-
ciumile sunt pline, călătorii moldo-
veni se înghesuie prin avioane trans-
europene şi trans-atlantice cu bagaje 
de apocalipsă. 
Suntem patrioţi, dar n-avem patrio-
tism: adică nu ne preocupă grădină-
rirea limbii strămoşeşti, viitorul ime-
diat şi concret al ţării, istoria ei, mo-
numentele ei, instituţiile ei. Avem la 
chefuri romanţioase suspinuri naţio-
nale, dar primul gând când ne amin-
tim de ţărişoară e s-o delapidăm. Pe 

măsură ce avem elite mai puţine, 
dezvoltăm faţă de ele un dispreţ tot 
mai mare. Avem şomaj, dar muncim 
la negru, n-avem bani, dar ne descur-
căm, suntem creştini, dar la câte un 
hram sau la câte o sărbătoare ortodo-
xă ne îmbulzim, ne ocărâm şi vocife-
răm ca o hoardă fără istorie şi fără 
credinţă. 
Orice analiză a Moldovei contempo-
rane se blochează, la un moment dat, 
în paradoxuri asemănătoare.  
În rezumat, s-ar spune că ori avem 
evoluţii interminabile, care nu cul-
minează niciodată într-un scop atins, 
ori avem împliniri care nu se justifi-
că prin nicio evoluţie. Ori drum fără 
ţintă, ori ţintă fără drum. Creşterea 
organică, cu rezultat conştient şi pre-
vizibil, continuitatea, consecvenţa, 
organizarea, tenacitatea - iată virtuţi-
le care ne lipsesc.  
Dar ne descurcăm noi şi fără… 
 
Vizavi 

Paradoxuri moldovenești                           (adaptat după ”Punctul pe I ” de Andrei Pleșu) 
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Vizavi este o publicație în bază de volunta-
riat, fără apartenență politică şi non profit, 
care își propune să ia atitudine vizavi de: 
*viața comunității basarabene în Italia 
*evenimentele social -economice și politice  
   din țară  
*noutățile legislative privind străinii în Italia, 
*invitații la evenimente culturale și anunțuri. 
 
La moment e unica publicație în limba  
româna, realizată de către şi pentru moldove-
nii din Italia, deschisă tuturor doritorilor 
de a colabora cu noi. 
Redacția: Olga Coptu, Jana Reniță 
Distribuție Roma: Mihail Burianov 
Au colaborat la acest număr: Oleg Chicu 
 
Vizavi este distribuit gratis la Roma, varianta 
electronică o puteti primi scriind la adresa 
redactia.vizavi@gmail.com   
Info:  328 2167650 
Tipărit: IMPRIMATUR, tiraj 200, 
Roma, Italia. 

Vizavi acordă suport informațional și spațiu 
publicitar afacerii dumneavoastră! 

 
Concerto a Roma con:  

       "ZDOB si ZDUB" 
 

Roma, Sabato 13 febbraio 
Inizio alle 22.00 con "Zdob si Zdub" 

fino a mezzanotte e dopo la serata con-
tinua con il DJ Lacerta 

Viale dell‘Oceano Atlantico 271/d 
www.atlanticoroma.it  

<http://www.atlanticoroma.it/>  
 

Biglietteria :3270308573, 3893434783 

 
În exclusivitate! 
Concert   live! 

Pentru toți românii și basarabenii din  
Veneto! 

Încîntătoarea 6elly Ciobanu și  
Rock Legend ”Gândul Mâței”, 

 
ne așteaptă pe  13 februarie  la Padova 

(sala de concerte de la fiera), și pe 14 fe-
bruarie la Vicenza (sala de congrese de la 
fiera) pentru a felicita toți îndrăgostiții cu 

ocazia sărbătorii Sfîntului Valentin. 
Sînt așteptați toți doritorii.  

 
Info la num: 380/1455507 

BA6CURI 
 
Tanără, blondă, draguță, bogată, sexy, 
fără obligații, 90-60-90, picioare 1.20, 
plină de viață, pătimașă, exotică, 
sălbatică în pat: VÎND CAMION  
  *** 
Un moș și o babă, soț și soție mor într-
un accident și ajung în Rai.  
Acolo îngerul de serviciu îi duce pe o 
plajă plină de palmieri și cu o casă de 
lemn și el spune; acum tot ce au de 
facut ei în Rai este să stea acolo și să se 
bucure de tot.  
Moșul se întoarce către babă și îi zice:  
− Vezi ce proastă ai fost? Puteam să fim 
aici de 10 ani dar, nu... tu vroiai să 
mancăm sănătos!  

Preşedinte! Pentru cine?  
      Din ziarele primite de acasă ( Timpul, Ziarul de Gardă, Jurnal de 
Chişinău) aflăm că cea mai dificilă problemă politică la moment în 
Republica Moldova este alegerea preşedintelui.  Păi dacă e alegere, 
daţi-ne voie să-l alegem, domnilor deputaţi. A fi numit de cei 101 
deputaţi, înseamnă a nega cele 3-4 mln de cetăţeni ai Republicii 
Moldova. De ce urmaţi aceeaşi cale, croită de roşii-oranj cu 9 ani în 
urmă? Poporul vrea să-şi aleagă preşedintele! Si asta-i tot!   
      De ce anume Marian Lupu? Marian Lupu este un exemplu al 
imoralităţii politice. Un colaboraţionist cu onoarea pătată vrea să ne 
reprezinte statul, ţara, poporul. A colaborat timp îndelungat cu regimul 
Voronin (vice-ministru, minstru, preşedintele parlamentului), a 
împărtăşit aceleaşi gînduri sataniste şi acum se vrea icoană. Nu a 
dezertat din partidul lui Voronin din motive de intoleranţă politică, ci 
din motivul că la alegerile anticipate din iulie 2009 Voronin nu l-a 
desemnat candidat la preşedinţie. Dacă îl desemna? Era şi azi pe lista 
comuniştilor. Lupu s-a declarat împotriva aderării Moldovei la  NATO, 
e adept al predării istoriei integrate în şcoli, e suspectat de legături 
secrete cu Kremlinul, deci în eforturile noastre de aderare la UE  vom fi 
traşi pe sfoară de tov. (dl) Lupu. Omul ăsta caută numai profit personal, 
se consideră un geniu al moldovenilor. Eu cred că ar fi capabil să 
trădeze AIE sau ar şantaja această coaliţie pentru ambiţiile sale 
personale.    
  Îi propun să-şi spele păcatele din colaborarea cu PCRM prin refuzul 
timp de 4 ani de a candida la preşedinţie. Să demonstreze pînă la 
următoarele alegeri că nu urmăreşte doar scopuri carieristice. 
                                                                                      Vasile, Roma 

Din scrisorile dumneavoastră 


